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Herrn 
Oberbürgermeister Dominik Sauerteig 
Rathaus 
Markt 1 
96450 Coburg 

Coburg, 14.11.2021 

Antrag „Autofreier Sonntag in einem Teil der Innenstadt“ - Stadtratssitzung am 25.11.2021 

Sehr geehrter Herr Oberbürgermeister Sauerteig, 

Klimaschutz und die Stärkung der Lebensqualität gehören unabdingbar zusammen. Der 
motorisierte Individualverkehr beispielsweise in Innenstädten lähmt beides. 
Aus diesem Grund stellen wir folgenden Antrag: 

Der Stadtrat zu Coburg möge einen autofreien Sonntag pro Monat im Bereich von der 
Fußgängerampel Höhe Ehrenburg/Obere Anlage, an der Ehrenburg vorbei, die Steingasse 
entlang bis zum Bürglassschlösschen ab dem Frühjahr (März) 2022 beschließen und die 
Stadtverwaltung mit der Umsetzung beauftragen. Der erste Sonntag im Monat soll in der 
Zeit von 07:00 Uhr bis 22:00 Uhr in diesem Gebiet vom motorisierten Individualverkehr 
ausgenommen werden. Durch eine in das Stadtbild passende Abgrenzung soll der 
motorisierte Individualverkehr auf die neue Regelung aufmerksam gemacht und die 
BürgerInnen in die autofreie Zone eingeladen werden. Ein bloßes Verbot für motorisierten 
Individualverkehr ist nicht angedacht. AnwohnerInnen des Bereichs erhalten ab 
Samstagabend 20:00 Uhr bis Montagmorgen 08:00 Uhr eine kostenfreie Parkmöglichkeit im 
Parkhaus Mauer oder Parkhaus Post. 

Stattdessen soll in Zusammenarbeit mit den Coburger StadtmacherInnen den örtlichen 
GastronomInnen die Möglichkeit gegeben werden, dieses Gebiet für Bestuhlung und Bewirtung zu 
nutzen. Des Weiteren soll die Straße für FahrradfahrerInnen, FußgängerInnen und vor allem 
Kinder gefährdungsfrei zur Verfügung stehen. Hier können Ideen zur Gestaltung gemeinsam mit 
Organisationen wie Kinderschutzbund, Domino, Stadtjugendring und anderen erarbeitet werden. 
Auch Unterhaltungsangebote für alle Altersgruppen sollen erarbeitet und umgesetzt werden. 
Außerdem muss ein reibungsloser Ablauf des ÖPNV gegebenenfalls durch Umleitung 
gewährleistet werden. Gleichzeitig soll an diesem Sonntag die Nutzung des ÖPNV kostenfrei sein. 

Nach einer Testphase von sechs Monaten soll das von der Stadtverwaltung und den Coburger 
StadtmacherInnen in Zusammenarbeit mit hiesigen Organisationen erarbeitete Konzept unter 
Einbeziehung von GastronomInnen und AnwohnerInnen evaluiert werden. Bei positivem Ergebnis 
soll dann das Konzept zeitlich und räumlich ausgeweitet werden. 
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